



Секрет успеха – четыре листика

Как правильно выращивать и выбирать рассаду капусты

Рудольф ГРАШИН

В двух своих теплицах на окраине города Заречного пенсионерка Ольга Мохирева каждый год получает для реализации до 15 тысяч стаканчиков с рассадой капусты. Об этой культуре она знает практически всё и поделилась с «Областной» секретами её выращивания.



Ольга Мохирева: «Если выращиваете цветную и брокколи в несколько оборотов, то не сейте капусту на рассаду позднее 15 мая»



Без петки или обогрева другим способом раннюю рассаду в теплице не получить

Теплица с печкой

Выращиванием капустной рассады Ольга Владимировна занялась лет десять назад вскоре после того, как закрылся тепличный комплекс, где она работала. Сначала стояла на учёте в центре занятости, а потом решила зарабатывать тем, что получается у неё лучше всего – выращивать растения в теплицах.

Теплица с печкой. Выращиванием капустной рассады Ольга Владимировна занялась лет десять назад вскоре после того, как закрылся тепличный комплекс, где она работала.

Первое, на что наткнулась Ольга Мохирева, войдя в теплицу – печь. Она не простая, а газогенераторная, длительного горения. Если ночи морозные, как на этой неделе, то каждые три часа нужно делать закладку дров, так что нечестно приходится в саду. Зато печь позволяет приступить к севу растений в ранние сроки, в середине-конце марта.

СОВЕТЫ ОТ ОЛЬГИ МОХИРЕВОЙ

- Не пытайтесь вырастить рассаду капусты в квартире, это трудно даже на подоконнике.
• При покупке рассады обратите внимание на то, чтобы она не была вытянутой, цвет листьев был насыщенным зелёным и не было чёрной ножки, которая проявляется ниже семядольных листьев.
• Лучше выбирать рассаду в стаканчиках: она будет меньше болеть при высадке и быстро пойдёт в рост.

Большие вытянутые кочаны, а если садить рассаду под укрытие в начале мая, то примерно 10 июня они уже созревают, – рассказывает Ольга Мохирева. Если и ультраскороспелые сорта белокочанной капусты, урожай которых мы получим чуть позднее пекинской.

Самые ранние

Самую раннюю продукцию даёт пекинская капуста. Она же славится многими полезными свойствами: способствует выведению из организма солей тяжёлых металлов, благотворно влияет на работу желудочно-кишечного тракта, укрепляет иммунную систему.

Славу все любят. Самым большим спросом из всех видов капусты пользуются белокочанная. Среди белокочанной капусты сорт Слава вне конкуренции. Также сорта, как Надежда, Белорусская, Ринда, спрашивают гораздо меньше. Почему так популярна Слава?

Славу все любят

Сорт Слава вне конкуренции. Также сорта, как Надежда, Белорусская, Ринда, спрашивают гораздо меньше. Почему так популярна Слава? Для зимне-весеннего потребления выращивают капусту позднюю, кочаны которой успевают вызреть в сентябре, и хранятся в магазинах.

КСТАТИ

Между севом семян и посадкой готовой рассады в грунт есть ещё один важный этап выращивания – пикировка. Ольга Мохирева сев семян капусты в ящики, а всходы в фазе семядольных листьев рассаживает в одноразовые пластиковые стаканчики.

Она самая сочная и сладкая, лучше неё для салатов капуста нет.

Сорта Слава, Надежда, Белорусская, Ринда, спрашивают гораздо меньше. Почему так популярна Слава? Для зимне-весеннего потребления выращивают капусту позднюю, кочаны которой успевают вызреть в сентябре, и хранятся в магазинах.

От брокколи до брюссельской

Но самая большая любовь дачников – цветная капуста. К ней можно отнести и схожую по свойствам и выращиванию брокколи. Но с ними чаще всего и бывают неудачи: то головки цветной вырастают маленькими, то соцветия брокколи уходят в цвет.

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Дмитрий Медведев поручил продлить дачную амнистию

Премьер-министр России Дмитрий Медведев дал поручение о подготовке законопроекта, который продлит срок действия дачной амнистии до 1 марта 2020 года.

Напомним, что срок предельной дачной амнистии истёк 1 марта 2019 года, но, вероятно, садоводы смогут в упрощённом варианте оформлять в собственность участки земли и расположенные на них строения ещё один год.

Наталья ДЮРЯГИНА

Лунный календарь

Время для огурцов и редиса

Рассказываем, какие садово-огородные работы можно проводить в двадцатых числах апреля. 20 апреля можно высаживать любые овощные культуры, преимущественно корнеплоды.

Наталья ДЮРЯГИНА

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Как привлечь к ответственности председателя СНТ?

В «Областную» обратилась садоводка из посёлка Сигра Ольга Дядькова с вопросом, что делать, если председатель садового некоммерческого товарищества (СНТ) злоупотребляет собственными полномочиями и не отчитывается за свою работу и расходы.

С подобной проблемой с начала этого года к нам обращаются практически каждый второй садовод, – прокомментировал «Областную» руководитель общественной приёмной Свердловского регионального отделения Союза садоводов России Игорь Жилин.

Любое садовое некоммерческое товарищество сегодня – юридическое лицо с уставом, где указаны члены правления садового товарищества и ревизионная комиссия (ревизор при малом количестве СНТ).

Наталья ДЮРЯГИНА

Азбука сортов

Баклажаны (16.03.2019) / Тыква (16.03.2019) / Астры (23.03.2019) / Картофель (30.03.2019) / Морковь



На сегодняшний день российскими селекционерами выведено более ста сортов моркови

Выращиваем морковь по-уральски

Станислав МИЩЕНКО

Сейчас в садовых магазинах можно найти множество различных сортов моркови от мини-экземпляров до крупных как свёкла.

– Есть два наиболее распространённых на Урале сорта: Шантане и Нантская, – рассказывает «Областная» доктор сельскохозяйственных наук, профессор Уральского государственного аграрного университета Анна Юрина.

В ТЕМУ

По словам Анны Юриной, главное – никогда не сеять морковь сухими семенами. При попадании в землю они очень долго прорастают, в отличие от семян сорняков, которые быстро набухают в мокрой почве.

волокнистая, жёсткая и неслаская, поэтому Анна Васильевна садит на своём огороде морковь типа Нантская и другим советует. Овощ этого сорта имеет цилиндрическую форму и вырастает до 30 сантиметров в длину и 4 сантиметра в толщину.

Уважаемые жители Екатеринбурга, Свердловской области, Урала и Российской Федерации!

Спешишь сообщить, что начинается предварительная запись на суточный молодняк сельскохозяйственной птицы. В сезон 2019 года планируются выводы: БРОЙЛЕРА, ГУСИ, УТКИ, ИНДЮКИ.



- средний кросс ВЕКТОРИЯ (открыта запись на 16.05.2019)
• средне-тяжёлый кросс ХАЙБРИД ГРЕЙД МЕЙКЕР (открыта запись на 30.05.2019)

Успевайте записаться! ВКУСНО ГОТОВИТЬ ЛЕГКО!

УТКА В АПЕЛЬСИНОВОЙ ГЛАЗУРИ. Ликвидный вкус этому блюду придадут алкоголь и апельсины. Ингредиенты: утка – 2,2-5 кг.; апельсин – 1 шт.; мёд – 2 ст.л.; соевый соус – 3 ст.л.; коньяк – 2 ст.л.; имбирь – 10 гр.; соль, специи.

При коллективной заявке доставка по Свердловской области до населённого пункта бесплатная (от 1 000 шт. цыплят, от 500 шт. другая птица)

Консультация и информация о точных датах выводов на апрель, май и июнь по телефону: +7 (343) 264-51-17(18), 8-982-710-02-49, 8-912-690-72-60

ВЫГОДНО И НАДЕЖНО!



Производительный кооператив «ФАБРИКА ПРОДУКТОВ ВС» предлагает доходность до 13,95%. Действует лимит на заключение договоров ПАРКИ И СТОЛ ЗАКАЗОВ ОТ ТМ «ФАБРИКА ПРОДУКТОВ ВКУСНО И СЫТНО».

г. Екатеринбург, ул. Степана Разина, 74. Тел.: 8 (343) 295-13-03, 8 (922) 030-1251